MOTS D’OUVERTURE
XXIII CHAPITRE GENERAL

¡Buenos días, buenas tardes, bonjour and good evening! Bienvenues et bienvenus à cette ouverture de notre XXIIIème  Chapitre Général.

Le Chapitre est un événement très important pour les Servantes de saint Joseph parce que, c’est là, où nous nous retrouvons pour regarder notre présent et projeter notre futur. Dans ce regard et ce projet, où nous ne cessons pas de rêver, nous ne sommes pas seules, c’est pourquoi nous avons voulu inviter à cette ouverture à vous qui partagez de diverses formes notre marche en tant que Congrégation. Aujourd’hui sont avec nous des représentants des Laïcs Joséphites de tout le monde, parmi elles/eux ceux qui composent l’Equipe de Coordination internationale : Elena Manquemilla de Chili, coordinatrice générale, Flor de María Quijano ue Pérou, Elizabeth Carrasco de Bolive, Gregory Valdez de Cuba y Concepción Santacruz de Philippines. Sont aussi avec nous des représentants de nos projets dans les différents pays, 2 jeunes de chaque pays, Rafa Veiga de Taller de Solidaridad, deuxs Filles de saint Joseph: la Soeur Mariela Carrera, supérieure générale, et Sœur Benita de la Cuerda, vicaire générale, et des représentants de la famille de la M. Bonifacia: Alfonso Caro Picón et Luis Juste Picón, et de celle du Père Butinyà: Julia Butiñá. Sont aussi avec nous Miriam Subirana, conférencière, coach, écrivain, artiste et formatrice en « Appreciative Inquiry » et en méditation. Ella est en train de nous conseiller et va nous accompagner dans quelques phases du Chapitre. 

Merci à toutes et à tous pour venir vivre avec nous cet événement significatif dans la vie de notre congrégation. Votre présence nous rappelle que nous ne sommes pas seules dans notre suite de Jésus à Nazareth. Nous sommes une famille et ces moments fortifient nos liens. Nous voulons vous demander de continuer à nous accompagner et à nous inspirer, d’une façon spéciale, jusqu’à la dernière phase du Chapitre en avril 2023. C’est un moment important pour nous et nous voulons le vivre avec vous, sentir votre encouragement, votre espérance et votre engagement. Merci d’être là.

Pour ceux qui ont des doutes sur ce que c’est qu’un chapitre général, selon nos Constitutions, “est un organe collégial de gouvernement, représentatif de toute la Congrégation, qui rend effective la participation et la coresponsabilité de tous les membres dans son gouvernement. Il détient l’autorité suprême interne de la Congrégation” (C. 107) il a lieu tous les six ans.

La devise que nous avons choisi pour ce chapitre est: “Re-imaginer des espaces pour le Charisme, en synodalité, engagées avec la réalité émergente”. Une des lignes d’action importantes que nous avons entamée dans ce sexennat a été la relecture du Charisme, une tâche qui n’est pas encore achevée. Justement nous considérons comme un grand défi lors de ce chapitre de continuer ce processus de re-lecture, afin que le Charisme continue de germer de nouveau avec une pleine vitalité dans les différents contextes et réalités émergentes où nous nous trouvons. Il est un processus qui implique re-imaginer de nouveaux espaces pour le Charisme. Re-imaginer n’est pas simplement une affaire de fantaisie, mais un exercice de créativité, d’innovation, d’audace et d’engagement, fidèles au don de l’Esprit que nous avons reçu à travers le P. Butinyà et la M. Bonifacia. Il requière une ouverture à de nouvelles possibilités, à apprendre de nouvelles choses et d’autres manières, il faut de l’audace pour penser autre que « ce qu’on a toujours fait ». Re-imaginer aussi c’est d’être capable de projeter le vécu du charisme vers l’avenir avec espérance. C’est là que nous voulons nous engager toutes les Servantes de saint Joseph en offrant notre réponse concrète mais comme une partie la grande Famille Joséphine, parce que, c’est seulement ainsi que nous rendrons possible que le charisme garde sa force prophétique et transformatrice dans l’aujourd’hui. 

Pour mettre un symbole à tout cela nous avons choisi un logo pour le Chapitre que j’aimerai bien vous expliquer avec le souhait que nous le fassions nôtre et nous le chargions de signification. 

“D’abord il y a un cercle bleu, qui signifie le dynamisme, le symbole d’un CHARISME en mouvement, un CHARISME qui ne s’arrête jamais et n’oublie jamais de boire dans ses sources, représentées dans cette explosion d’eau transparente qui jaillit d’une multitude de couleurs qui remplissent de vie et de force au milieu d’une réalité émergente. Une explosion de vie, si nécessaire aujourd’hui pour prendre le premier rôle dans notre société, et qui représente la pluralité et la multitude de nouvelles présences en engagements, propres aux XXIème siècle, auxquels s’ouvre notre charisme.
En deuxième lieu, le cercle a en son centre un chemin qui représente en regard au monde actuel, afin de re-imaginer des espaces vers l’avenir sans oublier ni le passé ni le présent, afin que le CHARISME, continue d’éblouir, d’attirer et d’inspirer toutes les personnes qui le connaissent à partir d’une attitude engagée et courageuse.”

Nous remercions Marina Frías, directrice du Colegio de Nuestra Señora del Pilar en Málaga (España), qui l’a dessiné. 

La devise du chapitre cherche à exprimer les diverses perspectives à partir desquelles nous voulons vivre cet événement. Le premier est la synodalité, un terme qui est devenu très connu dernièrement après que l’Eglise a démarré son processus synodal en octobre dernier, ce processus sera clos avec l’Assemblée Générale Ordinaire du Synode des Evêques en octobre 2023. Dans ce chemin sinodal est fort possible que nous soyons déjà en train de participer dans nos églises locales la plupart de nous qui sommes ici. 

La synodalité est un concept qui, dans une certaine mesure, nous est familier à nous, les religieuses, parce qu’il est au cœur de notre engagement en tant que vie religieuse, et qui consiste à marcher et vivre ensemble notre vocation de suivre Jésus selon le charisme; c’est pourquoi, expérimenter  que dans toute l’église l’on veut vivre ce que signifie la synodalité comme une dimension constitutive de l’Eglise, nous donne de la joie et nous confirme dans notre mode de comprendre les relations, de nous organiser et de construire la communauté. En fait, la synodalité est dans le noyau du Modèle organique que nous avons dans la congrégation où la circularité, la participation et la coresponsabilité sont une partie essentielle de son dynamisme et de sa richesse.

Lors des assises des deux derniers chapitres généraux, celui de 2011 et celui de 2017, nous avons suivi un style synodal sans avoir employé le terme, mais elles avaient le même horizon parce que nous avons essayé de marcher unies, d’écouter toutes les voix et de chercher ensemble là où nous voulions aller. Malgré tout nous sommes conscientes de ce que nous avons encore beaucoup à apprendre sur la façon de vivre la synodalité et, sans doute, le processus que nous sommes en train de vivre en tant qu’Eglise dans tous les coins de la planète nous aidera à faire avancer nos pratiques, à approfondir la pédagogie et l’horizon inclusif et circulaire que nous offre le Modèle organique et à nous garder en syntonie avec la proposition synodale que la grande communauté des croyants en Jésus, qu’est l’Eglise, veut vivre et à partir de laquelle elle veut se définir. 

Nous voulons que ce Chapitre se nourrisse de la synodalité, c’est-à-dire, que nous marchions ensemble en tant que congrégation, dans la même direction, au service de la mission. Comme le processus synodal n’exclue personne, plutôt il inclue toutes et tous, dans le chapitre nous allons participer toutes les sœurs dans une dynamique d’écoute réciproque, dans laquelle nous avons toutes quelque chose à apporter et à recevoir, quelque chose à apprendre. Dans quelques phases du chapitre nous allons compter aussi sur quelques-unes et quelques-uns de vous, pour que nous puissions écouter ensemble avec l’église la clameur du monde, de l’humanité et de la création, et là écouter l’Esprit, ce que Dieu veut nous dire et à quoi Il veut nous inviter aujourd’hui. Nous espérons qu’à travers cette rencontre avec vous, de même que nous sommes en train de le faire aujourd’hui, nous allions fortifiant les synergies qu’il y a dans la Famille Joséphine. 

Nous voulons aussi vivre ce chapitre avec une perspective appréciative. Nous croyons au pouvoir transformateur qui le regard positif sur la vie  et nous savons que tout avance et change de façon beaucoup plus significative et efficace lorsque les forces d’une personne ou d’un groupe rencontrent les forces  de l’autre, et le peu que l’on peut construire lorsque nous vivons à partir des manquements et des faiblesses. Dans une perspective positive la joie, l’espérance, la confiance et la passion d’une personne entrent en connexion avec la joie, l’espérance, la confiance et la passion de l’autre parce que l’énergie positive et le dynamisme transformateur se libèrent lorsque nous mettons en commun les choses que donnent vie à n’importe quel système ou groupe humain. Voilà ce que nous sommes invitées à vivre dans ce temps du chapitre.

J’aimerai que la Congrégation et toute la Famille Joséphine nous puissions être, chaque jour davantage, la communauté forte et dynamique, ouverte et engagée, capable de créer la communion et d’apporter une signification à partir des valeurs de Nazareth au milieu de notre monde vulnérable et blessé. De là nous pourrons apporter notre grain de sable pour créer un monde meilleur et nous développer comme des personnes croyante et engagées, à partir d’une foi actualisée et profonde qui soutienne notre marche et notre dialogue avec le monde.  

Nous remercions le Seigneur de ce moment de grâce que nous offre à la Congrégation et, à travers elle à toute la Famille Joséphine parce que les fruits de ce chemin que nous entamons maintenant vont se répercuter dans le bien de toute la Famille et des personnes qui nous entourent.  Que le P. Butinyà et la M. Bonifacia continuent à nous encourager dans notre marche et à fortifier notre engagement avec le monde travailleur pauvre, spécialement avec les femmes et que, avec honnêteté, coresponsabilité et audace, nous fassions avancer le processus que nous entamons à présent. Et que Jésus, Marie et Joseph nous inspirent dans notre rêve et notre effort pour un monde meilleur. 

Avec la confiance mise sur la Sainte Ruah qui nous accompagnera dans ce chemin du chapitre, je déclare ouvert ce XXIIIème Chapitre Général.

Avant de terminer, je veux remercier le groupe de soeurs qui ont préparé et rendu possible cette événement d’aujourd’hui. Merci beaucoup, Poche, Esther, María Bernadette, Josephine et Carmen!
 
A toutes et à tous, merci beaucoup, et nous allons continuer.

Lillian Ocenar Olávere
Coordinatrice Générale
23  avril  2022
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